
■調査概要■
●実施期間・・・2024年9月11日～17日　●有効回答数・・・4000人　●男女比・・・男性1715人（42.9%）、女性2285人（57.1%）　●年齢比・・・
10代：1人（0.0%）、20代：213人（5.3%）、30代 :614人（15.4%）、40代 :1211人（30.3%）、50代 :1325人（33.1%）、60代 :573人
（14.3%）、70代:63人（1.6%）●雇用形態・・・有期雇用:2720人（68.0%）、無期雇用:1280人（32.0%）

こういうタイトルの特集を組んでみたいと思い、あえて試験的に、
60代、70代の派遣スタッフを対象に「シニアが派遣で働くこと」の
魅力についてのアンケートを実施した。調査結果によっては、お蔵
入りの可能性もあった。そんな無鉄砲な企画が、こうしてお披露
目できたのは、筆者の背中を押してくれるだけのデータが得られ
たからである。派遣スタッフの平均年齢が上昇傾向にある中、60
代、70代で「派遣の魅力」を語る、先達からの心強いメッセージ
に耳を傾けたい―。	 （本誌　伊藤秀範）

シニア派遣スタッフ自身が太鼓判!
特集

図表 �60代スタッフに聞いた「シニアが派遣で働く
こと」について。（回答は1つ）�n=573

図表 �70代スタッフに聞いた「シニアが派遣で働く
こと」について。（回答は1つ）�n=63

※回答率（%）は、小数点以下第2位は四捨五入により、小数点第1位までを表示しています。そのため、合計数値は100%にはならない場合があります。
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当事者である60代スタッフの75.6％、
70代スタッフの84.1%が

「シニア派遣に魅力」と回答！�その理由とは?



よ
う
に
な
っ
た
。

本
誌
が
２
０
２
４
年
９
月
に
実
施
し

た
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
に
お
い
て
、
試
験

的
に
一
つ
だ
け
、「
60
代
と
70
代
の
派

遣
ス
タ
ッ
フ
の
み
」
を
対
象
に
行
っ
た

質
問
が
あ
る
。

そ
れ
は
当
事
者
で
あ
る
60
代
、
70
代

ス
タ
ッ
フ
自
身
が
「
シ
ニ
ア
が
派
遣
で

働
く
こ
と
の
魅
力
」
を
ど
う
捉
え
、
か

つ
そ
れ
を
ど
の
よ
う
に
実
感
し
て
い
る

の
か
に
つ
い
て
の
質
問
で
あ
る
。
こ
こ

で
重
要
な
の
は
〝
当
事
者
〟
で
あ
る
シ

ニ
ア
派
遣
ス
タ
ッ
フ
自
身
に
「
シ
ニ
ア

が
派
遣
で
働
く
こ
と
の
魅
力
」
を
聞
い

て
い
る
点
で
あ
る
。

当
事
者
が
語
る
リ
ア
ル
体
験
と
実
感

の
こ
も
っ
た
「
シ
ニ
ア
派
遣
の
魅
力
」

の
エ
ピ
ソ
ー
ド
は
、
同
世
代
の
み
な
ら

ず
、
後
に
続
く
50
代
以
降
の
派
遣
ス
タ

ッ
フ
に
と
っ
て
も
他
人
事
で
は
な
い
。

数
年
後
の
自
分
自
身
に
置
き
換
え
、「
派

遣
と
い
う
働
き
方
を
続
け
る
か
否
か
」

を
検
討
す
る
う
え
で
も
、
大
い
に
参
考

に
な
り
う
る
デ
ー
タ
で
あ
る
。

特
集
の
冒
頭
（
ト
ビ
ラ
）
に
は
、
２

つ
の
円
グ
ラ
フ
を
掲
載
し
た
。
当
事
者

で
あ
る
60
代
、
70
代
ス
タ
ッ
フ
に
「
シ

ニ
ア
が
派
遣
で
働
く
こ
と
」
に
つ
い
て

の
質
問
で
、「
魅
力
を
感
じ
る
」
の
か
、

そ
れ
と
も
「
魅
力
を
感
じ
な
い
」
の
か

代
の
合
算
デ
ー
タ
に
な
る
が
、「
シ
ニ

ア
が
派
遣
で
働
く
こ
と
」
に
つ
い
て
は

す
べ
て
の
業
種
・
職
種
で
「
魅
力
を
感

じ
る
」の
割
合
が
、「
魅
力
を
感
じ
な
い
」

を
大
き
く
上
回
っ
た
。
中
で
も
「
魅
力

を
感
じ
る
」
の
割
合
が
高
か
っ
た
の
は

「
専
門
事
務
」
の
85
・
７
％
、「
メ
デ
ィ

カ
ル
」
の
83
・
３
％
、「
事
務
」
の

82
・
０
％
、「
物
流
」
の
78
・
0
％
で
、

い
ず
れ
も
全
年
代
平
均
を
上
回
っ
た
。

一
方
で
「
魅
力
を
感
じ
な
い
」
の
ほ

う
で
全
体
平
均
よ
り
も
高
い
割
合
を
示

し
、
か
つ
30
・
０
％
を
超
え
て
い
た
業

種
・
職
種
は
、「
営
業
」
の
35
・
７
％
、

「
製
造
」
と
「
ク
リ
エ
イ
テ
ィ
ブ
」
の

33
・
３
％
、「
介
護
・
福
祉
」
の
31
・

６
％
、「
軽
作
業
」
の
30
・
２
％
。
こ

れ
ら
の
業
種
・
職
種
で
働
く
60
代
と
70

代
に
関
し
て
は
、「
シ
ニ
ア
が
派
遣
で

働
く
こ
と
」
に
つ
い
て
３
人
に
１
人
の

割
合
で
「
魅
力
を
感
じ
な
い
」
と
感
じ

て
い
る
様
子
が
う
か
が
え
る
。

ち
な
み
に
「
現
在
の
あ
な
た
の
職
種

を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
」
と
い
う
質
問

で
は
、60
代
で
は「
物
流
」（
９
・
１
％
）、

「
Ｉ
Ｔ
・
エ
ン
ジ
ニ
ア
」（
８
・
２
％
）、

「
テ
レ
マ
ー
ケ
テ
ィ
ン
グ
」（
６
・
５

％
）、
70
代
で
は
「
軽
作
業
」（
19
・
０

％
）、「
介
護
・
福
祉
」（
４
・
８
％
）、「
営

業
」（
４
・
８
％
）
あ
た
り
が
、
他
の

の
二
択
で
回
答
し
て
も
ら
っ
た
。

そ
の
結
果
は
ご
覧
の
通
り
で
、「
魅

力
を
感
じ
る
」
と
回
答
し
た
人
が
、
60

代
ス
タ
ッ
フ
で
は
75
・
６
％
、
70
代
ス

タ
ッ
フ
で
は
84
・
1
％
と
い
ず
れ
も
高

い
割
合
を
示
し
た
。

「
シ
ニ
ア
派
遣
ス
タ
ッ
フ
自
身
が
太

鼓
判
！　
60
代
、
70
代
こ
そ
、
派
遣
が

い
い
！
」。
特
集
で
の
記
事
化
と
と
も

に
、
タ
イ
ト
ル
も
す
ぐ
に
決
ま
っ
た
。

「
魅
力
を
感
じ
る
」の
男
女
比
、

職
種
の
違
い
は
?

こ
の
2
つ
の
デ
ー
タ
を
男
性
ス
タ
ッ

フ
と
女
性
ス
タ
ッ
フ
に
分
け
て
分
類
し

た
の
が
、
図
表
１
～
４
の
円
グ
ラ
フ
で

あ
る
。

こ
ち
ら
を
見
る
と
、「
魅
力
を
感
じ

る
」
と
回
答
し
た
人
の
割
合
は
、
高
い

順
に
、
60
代
女
性
ス
タ
ッ
フ
の
86
・
３

％
、70
代
男
性
ス
タ
ッ
フ
の
85
・
２
％
、

70
代
女
性
ス
タ
ッ
フ
の
77
・
８
％
、
60

代
男
性
ス
タ
ッ
フ
の
70
・
５
％
と
な
っ

て
い
る
。

つ
い
で
に
同
じ
質
問
を
「
業
種
・
職

種
別
」
の
観
点
か
ら
比
較
し
た
デ
ー
タ

も
見
て
お
く
と
、
こ
ち
ら
は
60
代
と
70

年
代
と
の
比
較
で
も
高
い
割
合
を
示
し

て
い
る
。

70
代
ス
タ
ッ
フ
に
割
合
の
高
い
「
軽

作
業
」、「
介
護
・
福
祉
」、「
営
業
」
は
、

「
魅
力
を
感
じ
な
い
」
の
ほ
う
で
い
ず

れ
も
全
年
代
平
均
よ
り
も
高
い
割
合
を

示
し
た
職
種
で
あ
る
。
70
代
ス
タ
ッ
フ

に
お
け
る
よ
り
一
層
の
「
派
遣
で
働
く

こ
と
の
魅
力
」
向
上
は
、
こ
の
３
職
種

に
関
し
て
は
も
う
少
し
、
底
上
げ
の
余

地
は
あ
り
そ
う
だ
。

「
魅
力
を
感
じ
る
」を

キ
ー
ワ
ー
ド
分
類

こ
の「
シ
ニ
ア
が
派
遣
で
働
く
こ
と
」

に
つ
い
て
の
質
問
で
は
、
対
象
で
あ
る

60
代
、
70
代
ス
タ
ッ
フ
全
員
に
「
そ
の

理
由
」
も
聞
い
て
い
る
。

ま
ず
は
「
魅
力
を
感
じ
る
」
と
回
答

し
た
４
８
６
人
の
「
そ
の
理
由
」
か
ら

見
て
い
き
た
い
が
、
こ
こ
で
は
ま
ず
、

そ
の
一
つ
ひ
と
つ
の
コ
メ
ン
ト
内
容
を

吟
味
す
る
前
に
、
全
体
像
を
イ
メ
ー
ジ

し
や
す
い
よ
う
に
類
似
コ
メ
ン
ト
を
グ

ル
ー
ピ
ン
グ
、
60
代
、
70
代
ス
タ
ッ
フ

が
派
遣
に
「
魅
力
を
感
じ
る
」
理
由
に

つ
い
て
の
キ
ー
ワ
ー
ド
の
抽
出
を
試
み

「
60
代
と
70
代
の

派
遣
ス
タ
ッ
フ
の
み
」の

〝
試
験
的
〟な
質
問

派
遣
ス
タ
ッ
フ
を
対
象
と
し
た
実
態

調
査
に
お
け
る
〝
中
核
〟
年
代
層
が
、

40
代
か
ら
50
代
に
な
っ
て
久
し
い
。

ア
ン
ケ
ー
ト
に
参
加
す
る
派
遣
ス
タ

ッ
フ
の
平
均
年
齢
は
上
昇
傾
向
に
あ

る
。本

誌
恒
例
の
「
派
遣
ス
タ
ッ
フ
満
足

度
調
査
」
に
お
い
て
は
、
試
験
的
に
、

２
０
２
４
年
の
３
月
か
ら
初
め
て
ア
ン

ケ
ー
ト
の
対
象
年
代
を
「
60
代
」
に
拡

大
し
た
。
当
初
は
「
１
０
０
人
も
集
ま

る
だ
ろ
う
か
」な
ど
と
思
っ
て
い
た
が
、

杞
憂
で
あ
っ
た
。
ふ
た
を
開
け
れ
ば
有

効
回
答
数
は
「
20
代
ス
タ
ッ
フ
」
よ
り

も
多
く
、「
30
代
ス
タ
ッ
フ
」
の
６
１

４
人
に
迫
る
５
７
３
人
。
こ
ち
ら
が
想

像
し
て
い
た
以
上
に
多
く
の
60
代
が
、

す
で
に
派
遣
ス
タ
ッ
フ
と
し
て
活
躍
し

て
い
た
。

な
ら
ば
と
、
半
年
後
の
２
０
２
４
年

９
月
調
査
で
は
「
70
代
」
も
そ
の
対
象

に
加
え
て
み
た
。
１
ケ
タ
の
参
加
人
数

も
予
想
し
た
が
、
こ
ち
ら
も
63
人
の
有

効
回
答
者
数
が
集
ま
っ
た
。
70
代
で
活

躍
す
る
派
遣
ス
タ
ッ
フ
の
存
在
が
、
急

に
リ
ア
ル
、
か
つ
身
近
に
感
じ
ら
れ
る

〝当事者〟であるシニアスタッフ自身が
語る「シニアが派遣で働くことの魅力」

とは？
同じ派遣で働く「先輩」からの、将来に対する心強いメッセージ

図表1 �
60代男性スタッフ
に聞いた「シニアが派
遣で働くこと」について。
（回答は1つ）
n=390

図表3 �
60代女性スタッフ
に聞いた「シニアが派
遣で働くこと」について。
（回答は1つ）
n=183

60代・70代男性スタッフの「シニア派遣」魅力度

60代・70代女性スタッフの「シニア派遣」魅力度

※回答率（%）は、小数点以下第2位は四捨五入により、小数点第1位までを表示しています。そのため、合計数値は100%にはならない場合があります。

※回答率（%）は、小数点以下第2位は四捨五入により、小数点第1位までを表示しています。そのため、合計数値は100%にはならない場合があります。
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図表2 �
70代男性スタッフ
に聞いた「シニアが派
遣で働くこと」について。
（回答は1つ）
n=54

図表4 �
70代女性スタッフ
に聞いた「シニアが派
遣で働くこと」について。
（回答は1つ）
n=9
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シニア派遣スタッフ自身が太鼓判!


